

新民教育活动计划

参与电话 52920017
(工作日 9:00-17:00)

微博报料: 新浪@上海第一教育

微信报料: 上海第一教育(微信公共号: SHDYJY)

欢迎学校

积极参与

“新民晚报校长新闻发布会”暑期学校专场选题会,上周四下午在文汇新民大厦四楼新民晚报会议室举行。本报教育工作室特别请到了上海民办中小学协会副会长及近十所上海市优秀民办中小学的校长及校长代表畅谈各校办学特色、暑期特色校园活动等。

一个学年又临近尾声,面对两个月的暑假生活,如何能让学生“过得有意义”“过得难忘”?各位与会校长、代表各抒己见。上海中华中学的赵凤飞校长介绍了暑期师生骑行活动,花一个月的时间骑车去西藏,让学校的旗帜在行程中飞扬,并能将一路的“所得”、“所感”带回学校与老师学生们一起分享。上海中学冯志刚校长的校方特派代表胡雅程老师兴奋地表示,学校全体师生将全程参与“全国中学生运动会女足、乒乓球等大型赛事”,学生们将度过一个非常有意义的暑假。来自文来中学的团委书记黄敬老师自豪地介绍了学校



在教言教 暑期也出彩

——“新民校长新闻发布会”暑期专场上周召开

每两年都会挑选学生踏上“为金寨建校舍”的旅程,每每收到来自“金寨”孩子们的感谢信,孩子们都会打心底里觉得这个暑假过得充实……每个学校的精彩发言在丰富学生暑期生活的同时,也为校与校之间的“交流、借鉴、启发”架起了一座沟通的桥梁。

整个“新民晚报校长新闻发布会”暑期专场,包括来自进华中学陈国强校长、立达中学的邱金权主任、上外双语学校的陈国宝老师、丽英小学的毛安敏主任等都对新民晚报教育工作室提供的优质校园平台予以充分肯定,并希望通过这么一个崭新平台的提供,能够拉近媒体

与校方之间的关系,与学校建立更密切的交流联系,更好的关注学校自身的发展与成长。

上海民办教育协会王世虎副会长表示:“民办教育现可算是‘十年磨一剑’,质量、特色、服务是民办教育最为关注的。对学校来说,文化积淀、品牌树立是最重要的……”暑期特色活动的打造同样会为与会学校增色添彩。

陈乐



难舍母校情 协和助起航

——上海协和双语学校古北校区小学部毕业典礼上周召开

随着毕业季到来,一场场主题各异的毕业典礼在各校召开,或温情或激动人心。本周新民晚报教育工作室带领读者走进上海协和双语学校古北校区,感受来自“协和双语”小学部的“师生情”。

以“回忆·惜别·展望”为主题的小学部毕业典礼邀请到了全体小学部学生及家长参与,在见证这一神圣时刻的同时,让人感受到了现场种种温暖互动。孩子们为每位执教老师送上的花束饱含五年来深深谢意,大屏幕上滚动播放的校园片段将大家带回了这五年来的点点滴滴,动情的诗歌朗诵让孩子和老师们都不禁红了

眼眶……

结合“协和”双语特色,四名学生主持全程使用双语,孩子们也将英语融入了各类COSPLAY 动漫角色扮演、音乐剧《猫》、捷克歌舞剧的精彩汇演中。五年级全体老师带来的《茉莉花》因为有了外籍教师的倾情加盟将典礼推向了高潮。毕业典礼让每一位五年级学生都登上了学校的大舞台,在毕业典礼上留下值得自己回忆的画面。

作为上海协和双语学校毕业生中一员,五年级学生杨若曦在发言中说:“五年的时间多亏老师的用心教导,让学生们心灵上得到了充足的滋润。身在海外一年多

的时间里,更是感受到了同学、老师和集体的温暖以及力量。也相信大家的爱能陪伴每一个‘协和’成长!”

学校领导和老师还共同为小学部五年级每一位学生颁发了毕业证书,学生用代表他们心意的书籍回赠了母校。副校长杜玲在致辞中对学生们寄予了期望:“回忆是成长的起点,惜别过去是为了更美好的未来。无论将来孩子们身在何方,希望‘协和’是你们梦想起飞的地方,希望你们在哪里都情系母校。”相信走出校园的孩子们会带着老师的祝福,家长的期许飞得更高、飞得更远。
言言

2014“中国好作业”新鲜出炉 订制暑假精彩生活

“2014 巴西世界杯正在如火如荼地进行着,你作为一个球迷如何看比赛?”“如果让你为上海的城市形象创作一句广告语,你的答案是什么呢?”“你心目中的大学是什么样的?”“上海 17 个区县的由来是什么?”“你最喜欢的老师是谁呢?”……近日,由上海教育新闻网与本报联合主办、华东师范大学特别支持、中国移动技术支持的 2014“中国好作业”公益活动正式启动,30 多道“中国好作业”新鲜出炉。即日起,全国学子可以登录“中国好作业”活动官网(<http://chinahomework.shedunews.com>) 报名参与,选择你心仪的导师与作业,订制属于自己的暑假精彩生活。

海洋地质学和古气候学家、中国科学院院士汪品先,华东师范大学校长陈群,上海科技馆馆长王小明,奥运冠军、中国女子射击队运动员陶璐娜,前中国女足队长孙雯,“中国童书皇后”杨红樱,钢琴家宋思衡,复旦大学附属中学特级教师黄玉峰,上海广播电视台首席播音员主持人潘涛……2014“中国好作业”导师队伍阵容强大、名人云集。

海洋地质学和古气候学家、中国科学院院士、同济大学教授汪品先为学生们出的题目是《社会调查——招牌语言的统计》。

他解释,“我的题目就是一项最简单的社会调查,用不上找很多人,自己到商场看就可以了。”他建议学生选 5 处商场或一条商业街,观察 30 家左右的商店,统计这些商店招牌中用中文的有多少,用英文的有多少,两者都有的是多少。接着,分析下为什么用外文不用中文,为什么用中文不用外文,最后对调查



结果进行总结。“我认为这个作业很有价值,学生们可以借此了解中国文化,思考如何使传统文化发扬光大。”

纵观 33 道“中国好作业”,可分为实践、人文、科技、创意、体育五大类型,均经过导师精心设计,形式新颖又贴近学生实际,凸显人文关怀。

“我心目中的大学”——这道好作业题目是华东师范大学校长陈群为青少年们出的题目。陈群在视频中说:“我希望大家能够根据自己的兴趣、自己的特长,用不同的方式来完成这道作业。比如说,可以写一篇散文,描绘自己对大学的理解、向往或者想象;也可以做一次行走校园的活动,到上海各所高校的校园内实地考察,感受一番。”

为了让学生更好的理解“好作业”的题目内容,做出精彩的“答卷”,今年的每位导师都亲自上阵,精心录制了 3 到 5 分钟的微视频,详细为学生介绍题目的内容以及要求,呈现在导师页面中。不少导师还在视频介绍中,为学生“指点迷津”,介绍完成作业的好方法。

主办方特别提醒,即日起全国各地学生可通过登录活动官网、官方微信平台的报名,有兴趣的学生可尽早报名“抢位”,以免与心仪的导师“擦肩而过”。

2014“中国好作业”导师名单及作业题目汇总(选登)

科技类>>>

蒋昌建 江苏卫视《最强大脑》主持人、复旦大学国际关系与公共事务学院副教授《试析夏天极端高温情况下利用自然能源烹饪的可能性》

王小明 上海科技馆馆长《我最喜欢的动物》

杨新 复旦大学环境科学与工程系系主任、教育部“长江学者”特聘教授《你知不知道什么叫做“空气质量指数(AQI)吗?》

创意类>>>

杜震宇 华东师范大学生命科学院教授《如果你是一条鱼,请描述你看到的世界是怎样的?》

金定海 上海师范大学人文与传播学院副院长《为上海的城市形象创作一句广告语》

刘晓刚 全国“十佳服装设计师”、东华大学服装·艺术设计学院副院长《画出我的海派时装》

宋思衡 著名钢琴家《弹出心中的音乐》

杨兆顺、裘园 上海市桃浦镇紫藤苑居委会党总支书记/普陀区桃浦中心小学书记《小手牵大手 文明“袋袋”传》

(同类别题目内容按导师姓名首字母排序)

2014“中国好作业”活动预告

到上海科技馆 看四维特种电影

2014“中国好作业”导师、上海科技馆馆长、华东师范大学终身教授王小明为广大青少年布置作业《我最喜欢的动物》,请同学们为自己最喜欢的动物写一份图文并茂的研究材料,通过爱护身边的小动物做起,真正做一个热爱生命、热爱大自然的人。

导师王小明还邀请学生到科技馆观看四维特种电影《剑齿王朝》,参加动物主题科普讲座,并参观科技馆。活动现场将有大礼赠送,有兴趣的同学可以通过以下三种方式报名:

“中国好作业”活动官网报名;

官方微信报名(微信账号:chinahomework);

电话报名(报名热线:52372390)

报名截止日期是 7 月 7 日(周一),报名人数上限是 50 人。我们将在 7 月 10 日之前通过电话与您确认,请保持手机畅通。

